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Svar på fråga 2025/26:237 av Angelica Lundberg (SD) 
Veterinärvård för djur i karantän 

Angelica Lundberg har frågat mig vilka åtgärder jag avser att 

vidta för att säkerställa att djur i karantän får tillgång till 

nödvändig veterinärvård, även vid akuta fall där 

rabiesvaccinerad personal krävs. 

Sverige är ett av få länder där rabies inte förekommer. Därför är 

det strikta regler som måste följas för att få föra in ett djur i 

landet. Alla hundar, katter och illrar som kommer till Sverige från 

länder utanför EU ska passera gränskontroll. Tullverket och 

gränskontrollveterinär kontrollerar om djur uppfyller EU:s regler 

för införsel genom att granska djurpass och vaccinationsintyg 

samt kontrollera chipmärkningen. Om något verkar felaktigt 

kontaktas Statens jordbruksverk som fattar beslut om djuret ska 

få föras in i Sverige eller om det ska avvisas, det vill säga 

skickas tillbaka till avreseorten, eller avlivas. I vissa fall kan 

Jordbruksverket, om djurhållaren begär det, även fatta beslut om 

karantän. Då placeras oftast sällskapsdjur i karantän i hemmet 
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men på Stockholm-Arlanda flygplats finns även Sveriges enda 

hundkarantän.  

Enligt Arbetsmiljöverkets föreskrifter och allmänna råd (AFS 

2023:10) om risker i arbetsmiljön ska arbetsgivare vidta vissa 

skyddsåtgärder mot zoonotisk smitta. Det kan beroende på 

förhållandena i arbetet till exempel handla om att erbjuda vaccin 

mot rabies till arbetstagare som kan komma i kontakt med 

hundar och andra sällskapsdjur med okänt ursprung, så som 

personal inom Tullverket eller djurens hälso- och sjukvård.  

Det är viktigt att undvika att köpa en hund eller annat djur som 

förts in i Sverige på olagligt sätt. Hundar som smugglas in i 

landet, ofta under hemska förhållanden, kan föra in farliga 

smittor i Sverige. Det finns stor risk att djuret inte har en fullgod 

vaccination mot rabies och kan därför bli en mycket allvarlig 

hälsofara för djurägare och omgivning. Rabies förekommer alltså 

inte i Sverige, men det finns en risk att sjukdomen förs in med 

smittade vilda eller tama djur från andra länder. Om rabies 

skulle etableras hos vilda djur kan sjukdomen spridas över 

landet. Det skulle medföra stora hälsorisker för både djur och 

människa och bli samhällsekonomiskt kostsamt. Rabies är en 

dödlig sjukdom för både människor och djur. Den går inte att 

bota, men kan undvikas genom vaccination. För att veta om ett 

djur bär på rabies måste djuret avlivas och hjärnmaterial 

undersökas. 
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I juni 2025 tillsattes en bokstavsutredning som ska utreda 

åtgärder mot illegal införsel av sällskapsdjur. Utredningen har 

bland annat gjort besök hos tullen vid Öresundsbron och 

gränskontrollen vid Stockholm-Arlanda flygplats. Jag ser fram 

emot att få ta del av redovisningen av det uppdraget senast den 

31 mars 2026. 

Stockholm den 3 december 2025 

 

 

 

Peter Kullgren 
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